
Lepkość Cieczy 

Cel ćwiczenia: ..................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

Ćwiczenie wykonała:  .........................................................................................................................  Data:  ........................................  
 imię i nazwisko 

Ocena wykonania i opracowania ćwiczenia:  ................................................................   

Badana ciecz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
nazwa cieczy

 Gęstość ߩ௖ ± Δߩ௖ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 

Temperatura cieczy ௖ܶ ± Δ ௖ܶ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. Gęstość materiału kulki ߩ ± Δߩ = (7800 ± 100) kg/mଷ 

1. Pomiar średnicy D kulki. Użyte narzędzia pomiarowe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
nazwa narzędzia

 o dokładności . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
wartość

 

Odchylenie standardowe ݏ஽ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ଷ cyfry znaczące

 

Odchylenie standardowe średniej ݏ஽ഥ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ଷ cyfry znaczące

 

Błąd maksymalny średniej 3 ⋅ ஽ഥݏ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ଷ cyfry znaczące

 

Pomiar ܦ obarczony jest błędem  systematycznym przypadkowymപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപ
niepotrzebne skreślić

 

o wartości: Δܦഥ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ଷ cyfry znaczące

 

Wynik pomiaru ܦഥ ± Δܦഥ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
zapis końcowy z uwględniem 3 cyfr znaczących w błędzie

 

Promień kulki ̅ݎ ± Δ̅ݎ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
zapis końcowy z uwględniem 3 cyfr znaczących w błędzie

 

 

2. Długość drogi, ℎ opadania kulki 

ℎ ± ∆ℎ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

3. Pomiar czasu opadania kulki w cieczy. 

Pomiar czasu. Użyte narzędzia pomiarowe: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
nazwa narzędzia

 o dokładności . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
wartość

 

L.p. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

t            

Odchylenie standardowe: ݏ௧ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ଷ cyfry znaczące

 Odchylenie standardowe średniej:  ݏ௧ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ଷ cyfry znaczące

 

Błąd maksymalny średniej: ∆ݐ = 3 ∙ ௧ݏ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ଷ cyfry znaczące

 

Pomiar ݐ obarczony jest błędem systematycznym przypadkowymപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപപ
niepotrzebne skreślić

 o wartości:  ∆ݐ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ଷ cyfry znaczące

 

lp. ܦ௜ ܦ௜ − ഥܦ
ଷ cyfry znaczące

௜ܦ)  − ഥ)ଶܦ

ଷ cyfry znaczące
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Wynik pomiaru: ̅ݐ ± Δ̅ݐ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
zapis z uwględniem 3 cyfr znaczących w błędzie

 

4. Obliczenie lepkości . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
nazwa badanej cieczy

 

ߟ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
wzór i wartość

 

Błąd obliczenia lepkości  Δߟ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
wzór i wartość

 

Wyznaczona lepkość w temperaturze ௖ܶ ± Δ ௖ܶ =. . . . . . . . . . . . . . . . ߟ .. ± Δߟ =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
zapis końcowy

 

Tablicowa wartość lepkości . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
nazwa badanej cieczy

 w temperaturze ܶ =. . . . . . . . . . . . . . . ߟ .. =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 

5. Wnioski własne:  ................................................................................................... ......................................................................................... 

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  

 ..............................................................................................................................................................................................................................  
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